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Maitriser les techniques opératoires 

Pose et effectue les opérations suivantes : 
75 433 +  9 786 =   36 866 + 501+ 1 289 =  

75 433 – 9 786 =   46 501 – 1 289 = 
  
  
  
  
  
  
 
 
562 x 46 =    1269 x 96 = 
  
  
  
  
 
  
  
  
 
 
569 : 9   9  867 : 12   
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Résoudre des problèmes avec le calcul 

Lis attentivement ces petits énoncés et essaye de répondre aux questions avec la 
méthode de ton choix 

A. Pour le goûter des enfants, Elisabeth, la cuisinière de l'école, achète 9 pains au 
chocolat pour 6 €.  
Combien doit-elle payer pour 27 pains au chocolat ?  
Combien peut-elle acheter de pains au chocolat avec 12 € ?  

B. M. Lambert a commandé une nouvelle 307 Peugeot à 21 540 €. Il décide de prendre 
quelques options supplémentaires : un système ABS (550 €) et une climatisation (1 740 
€). Combien M. Lambert va-t-il payer sa nouvelle voiture ? 

C. Quatre amis décident de partir en vacances ensemble. Le prix total du voyage s’élève à 
2068 €.  Quelle sera la somme payée par chaque voyageur? 



Julie, Louise et Selma ont visité des hôtels différents. Les numéros de chambre sont aussi 

différents. 

Noms des hôtels : Cabotin, Logis, Noctambule 

Numéros des chambres : 305, 419, 538 

1. La cliente du Noctambule quitte sa chambre, la 419, pour aller faire des emplettes. 

2. Une heure plus tard, elle va rencontrer Louise qui loge au Cabotin. 

3. Pendant ce temps, Selma écoute la télévision dans sa chambre, la 538. 

Détermine le nom de l’hôtel et le numéro de chambre de chaque cliente. 

Mettre en œuvre une stratégie de résolution 

Lis attentivement ce petit énoncé et essaye de répondre à la question avec la 
méthode de ton choix 

Cliente Julie Louise Selma 

Hôtel 

Chambre 



Maîtriser la numération de position 

C. Lis attentivement ce petit énoncé et essaye de répondre à la question 

Parmi les 5 nombres ci-dessous, j’ai choisi un nombre impair. 

- Tous les chiffres de mon nombre sont différents. 

- Le chiffre des centaines de mon nombre est la moitié du chiffre des dizaines. 

- Le chiffre des unités de mon nombre est plus petit que le chiffre des milliers. 

Entoure le nombre que j’ai choisi. 

1 243  8 141  5 483  1 842  7 635 

Utiliser et représenter les grands nombres entiers 

A. Dictée de grands nombres 

1. 6. 

2. 7. 

3. 8. 

4. 9. 

5. 10. 

B. Associe le grand nombre à son écriture en lettres  

190 502 456 

Dix-neuf millions cinquante-deux mille quatre-cent-cinquante-six 

Cent-quatre-vingt-dix millions cinquante-deux mille quatre-cent-cinquante-six 

Cent-quatre-vingt-dix millions cinq-cent-deux mille quatre-cent-cinquante-six 
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Ecrire en respectant les contraintes orthographiques 

A. Dictée de mots 

1. 6. 

2. 7. 

3. 8. 

4. 9. 

5. 10. 

B. Jugement orthographique. 
La personne qui a écrit ce texte a commis des erreurs d’orthographe: A toi de retrouver 
ces erreurs !  
• Souligne les mots comportant une erreur ; 
• Corrige chaque erreur juste au-dessus au crayon de papier. 
          vélo              rouge 
Exemple :       Le   vailo     est    rouje. 
         

 
Le jardin  m’apparaît  soudin dans ce brouillard d’hivert.  Dans le  
  
froi  plus  vif  du crépuscule, les branche  gelé  semblest  couvertes   
  
de  fleur. Dans la prairie, les brins d’erbe sont givrait. Auloin, les   
  
arbre  nu se devines, transformant la canpagne en pays mistérieux. 

C. Dictée  (sur feuille de classeur) 
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